

Murcia

Suscripción: UNA peseta a mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 centimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID, BARCELONA, BILBAO, MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
PUBLICA TRES EDICIONES DIARIAS
CENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono número 01

El tema obligado

No podemos sustraernos al ambiente que por todas partes se respira.

Las elecciones absorben toda la atención hoy por hoy.

La jornada de ayer ha venido a demostrar una cosa que fué objeto de despectivos comentarios por algún periódico político de esta capital.

En Murcia se dá el caso en estas elecciones municipales de que, habiendo lucha, sea aplicado el artículo 29.

Ya ve el colega á que nos referimos, como es preciso para censurar tener en cuenta muchos detalles que cuando menos se esperan, surgen en estas contiendas políticas, rompiendo los vaticinios que la lógica impone.

La jornada de ayer ha dejado fuera de lucha solo á dos candidatos republicanos y para los políticos, un distrito menos de que preocuparse.

Puede, pues, predicarse el resultado de la contienda electoral, el cual será seguramente la confirmación en los cargos concejales de los candidatos señalados por la coalición monárquica; y decimos esto, no por menosprecio de las fuerzas republicanas hoy bien encuadradas y alentadas por hombres que, como el sabio catedrático señor Rivera, pueden demostrar en este caso que su número pesa más que otras veces en la política local; pero no hasta el punto de conseguir un triunfo positivo.

Acaso lo hubieran conseguido reduciendo su campo de acción á uno ó dos distritos; mas no abarcando la amplia lucha de todos, para lo cual se requiere más tiempo de organización y más numerosas huestes, que es la labor que hoy tienen iniciada, pero nada más que iniciada, los grupos republicanos.

De todos modos han hecho estas fuerzas hasta ahora retraídas y alejadas de la lucha, que los monárquicos abran los colegios y aporresen las molestias y gastos que una elección, más ó menos reñida, exige.

De todos modos han hecho estas fuerzas hasta ahora retraídas y alejadas de la lucha, que los monárquicos abran los colegios y aporresen las molestias y gastos que una elección, más ó menos reñida, exige.

Pero si nuestro consejo vale por algo, siquiera por su buena intención, nos permitimos aconsejar á los elementos republicanos que dirijan su organización para los efectos de las elecciones, á aquellos sitios en que su fuerza sea más positiva, y no abarquen diez problemáticos, cuando pueden contar con uno ó dos positivos.

Si adoptan este sistema, ellos conseguirán tener representación en el municipio.

FIGULINAS

Delicias muñequitas de carne, flores animadas que perfuman el jardín de la vida, yo, que enloquezo por vosotras, que he dejado abrasar mi alma en el foco de unos ojos negros, quiero ser vuestro cronista y voy á cantar en prosa de amor vuestros crímenes, que, por ser vuestros, son dulces, y vuestras abnegaciones, que son heroísmos, y vuestras sacrificios, que son hazañas.

Mojaré á veces la pluma en lágrimas; en ocasiones escribiré besos con los labios; mis palabras serán torturas de alma femenina, ó suspiros de pecho de hembra, ó sonrisas de boca de mujer.

Yo soy un pobre escéptico que sólo conserva un poco de fé en vosotras; buenas si sois madres, buenas si sois esposas, buenas si sois hermanas, buenas si sois hijas, buenas siempre, aunque seáis malas.

estrellas del cielo, en el encaje de espuma de la mar... Yo amo á Dios en vuestros ojos, y en vuestros labios, y en vuestros talles, y en vuestras cabelleras... Oídme.

Una mujer lindísima, elegantemente ataviada y de arrogante presencia ha pretendido hundir un puñal en el pecho del torero Ricardo Torres.

Esa popular aureola que rodea alguna vez á los lidiadores de toros, colocándolos en un altar, enfatiza de tal modo á estos seres, que, lo primero que hacen, en su estúpida ignorancia, es correr á la ventura de galanteos indiscretos, hacerse tasar por un peso en oro, libar en la mujer lo que no debiera ser néctar de ganancias y chulos, y luego después, abandonar á la seducción, dejar á la engañada, y que lágrimas y pesares sustituyan de golpe á trapos de color y á joyería reluciente.

Ayer fué la suicidada en holocausto del negro Gaona; hoy es la que tal vez en la cárcel espía la idioz de haberse dejado seducir por Bombita; mañana será otra desgraciada á la que perturben los relampagueos del traje de luces ó los destellos de las cañas de marzanilla.

Vengadora de su locura, tal vez hastiada de su amor brutal, quizás explotada rastreramente en su dignidad y en su carne, la frágil mujercita que ayer quiso apunalar al diestro frente al «Leon de Oro» tiene todas mis simpatías.

Hay en el fondo de esa determinación valiente mucho de ideal y terno.

Es muy posible que no solo el engaño hicieran esgrimir el afilado puñal. Es probable que una voz de las entrañas, el presentimiento de una maternidad futura decidieran al crimen á la hembra bravia.

En ese caso Ricardo Torres es el que debiera estar en la cárcel.

De todos modos Bombita no debe lidiar más toros.

Lo de ayer debe mirarlo como un augurio.

Tal vez lo que no pudo hacer el puñal en una mano femenina lo haga el cuerno de una miura en nombre de la honra ultrajada de una mujer.

E. S. de Inestrellas.

EN ORIENTE

SMIRNA

Ahora se trata de hablar de cosas serias—me digo á mí mismo, leyendo de nuevo los telegramas publicados hace una semana en Europa, y según los cuales, el Comité Unión y Progreso, de Smirna, preparó una gran matanza de cristianos.

Y pensando que nadie puede serme más útil, como mentor, que el cónsul de España, pregunto en el Hotel Palace si lo conocen.

—¡Mucho!—contéstame el amo.—¡Mucho! Es el señor Caballero; un funcionario de primer orden... Aquí mismo vive.

—¿Podría yo verlo?—No. Ahora está en España. Pero desde hace algunos días, tengo también en casa á otro español, que de seguro le dará á usted todos los datos que quiera, porque tiene aquí muchos amigos...

—Será algún comerciante.—Sí; supongo que sí. Se llama... Verá usted... Se llama... Pero, aquí lo tiene usted...

En el mismo instante entra en el comedor mi compañero Manrique de Lara, siempre risueño, siempre vestido como si estuviera en Londres, siempre con los ojos muy abiertos y la frente muy clara.

—¿Usted aquí!—exclama.—¡Usted aquí!—le contesto.

Luego nos explicamos uno al otro el motivo de nuestro viaje.

—Yo he venido á ver las matanzas—le digo.

—Yo ando buscando romances judeo-españoles para una obra que tenemos en preparación. Menéndez Pidal y este servidor—me dice.

—¿Lástima que no le pueda yo servir para nada!

—Yo, en cambio, sí puedo servirle á usted, aunque no sea sino para quitarle las ilusiones. Aquí, eso de las matanzas es una cosa que no se ve nunca. ¿Quién quiere usted que mate á quién?... Las fuerzas están equiparadas. Los turcos son unos cien mil, tal vez ciento cincuenta mil. Pero los griegos son también cien ó ciento cincuenta mil. Y además, tiene usted cincuenta mil judíos españoles,

los de mis romances... Y además, unos treinta mil italianos... Y además, unos treinta mil italianos. El día que se tratara de organizar un «masacre» de esos que se usan allá por Armenia y por Tartaria, los turcos encontrarían con quien hablar. Porque supongo que las matanzas de que hablan los periódicos europeos será de cristianos.

—En efecto.

—Pues, amigo mío, más fácil sería aquí que los turcos fueran víctimas que los verdugos. Los griegos y los italianos forman una mayoría formidable. Pero esto no es todo. En caso de confite los armenios, aunque etomanos, probablemente se pondrían de lado de los europeos. El odio entre armenios y musulmanes ha sido atizado, en estos últimos años, por persecuciones tan injustas como crueles.

Hablándome de estas cosas, Manrique de Lara se ha puesto serio. Para hacerlo sonreír, yo querría preguntarle por sus romances. Pero el deseo de enterarme de lo que más me interesa, me obliga á decirle:

—¿Como sabe usted que no hay proyectos ningunos anticristianos?—Pues porque, desde hace meses, estoy por estos pueblos medio entre judíos españoles, que lo saben todo y que me tratan con confianza.

Y después de una pausa:

—Además, no hay necesidad de ser un gran observador para comprender que aquí nadie piensa en la guerra. Este es un pueblo de comerciantes. Vender, comprar, cambiar, exportar, embarcar; he ahí lo único que interesa á los ciudadanos de Smirna, ya sean turcos, ya sean cristianos. ¿No lo cree usted así?

—Sí, lo creo...

E. Gómez Carrillo.

Propaganda Radical

Mitín en Monteaúdo

Ayer tarde con gran gentío, se celebró en Monteaúdo un mitín de propaganda electoral organizado por el partido radical.

Fué presidido por don José María Burruezo y asistió como delegado de la autoridad don Gaspar Romero.

Hicieron uso de la palabra pronunciando sendos y elocuentes discursos los representantes de la Juventud Radical señores Rubio y Navarro, los federales señores Hernández, Montoya y Caravaca, que eligieron al candidato del distrito de la Puerta Nueva don José María Aulló y recomendaron la conveniencia de que se vote al que ha de ser defensor de los intereses del pueblo.

En último término habló el joven y elocuente orador don Luis Guirao Quirao Cañada, que pronunció un brillante discurso tratando de lo que es el Ayuntamiento de Murcia y de lo que debe ser.

Recomendó que obren con plena conciencia en el acto que el próximo domingo ha de celebrarse y dedicó cariñosos elogios al señor Aulló.

Los oradores fueron ovacionados. Reinó gran entusiasmo y orden perfecto.

Foot-Ball

Campeonato regional

Ayer tarde, ante numerosa concurrencia y en el campo que posee en Espinardo la sociedad M. F. B. C., se celebró el anunciado campeonato regional, consistente en una hermosa copa, donada por la infanta Isabel.

Tomaron parte en dicho campeonato los equipos de Aguilas y el de M. F. B. C.

Por Aguilas se alinearon: Oliver, Nafter, Buitrago, García (J), Vilardell, Hernandez (J), Marí (J), Buitrago (J), Moyano, Luna y García (D).

Por Murcia: Pérez, Cuartero (D), Cuartero (A), Ansejo, Fernández, Guillamón, Cuartero (C) García, Casanova, Sánchez y Vivanco.

Actuó de referee don Juan Gray. Sortada la salida, les toca á los de Murcia, que hacen una buena arrancada hacia la meta contraria, siendo contenida por la defensa de Aguilas, cuyos delanteros atacan de firme, y dominan por poco tiempo á sus contrarios, intentando con regular combinación, llegar á la meta del de Murcia, donde los zagueros se sienten bien el ataque, mandándoles el balón á sus amigos.

Tanto una como otro equipo, luchan con verdadero entusiasmo,

apreciándose buenas jugadas por ambos bandos, abundando en caídas que producen la hilaridad del público. Continúan atacando uno y defendiéndose otros durante largo tiempo, sin que ningún equipo consiga apuntarse tantos en su haber.

Tras buena combinación, y un pase de Cuartero (D), á Fernández, tira éste un buen choot que es parado muy bien por el goal keeper Oliver, siendo muy aplaudido.

El referee dá por terminada la primera parte.

Después de terminado el descanso y previo el cambio de campo, comienza la segunda, con más entusiasmo si cabe, que en la primera, notándose mucha confusión entre los jugadores, dando por resultado este desorden, una falta cometida por uno de Aguilas, que el juez castigó con el golpe libre, tirándolo muy bien Casanova.

En vista de quedar muy poca luz para terminar, y faltando veinticinco minutos para el tiempo reglamentario, dá por suspendido el árbitro, el partido, para reanudarle esta tarde.

Valdés.

DIARIO DE MURCIA

Ayer hizo un día muy templado. Brilló el sol todo el día con un cielo azul y sereno. El viento apenas si era perceptible. Parecía que estábamos en Septiembre.

Sin embargo, por la noche, los escaparates de los comercios de la Platería, nos decían elocuentemente, en la exhibición de los géneros de invierno, que estamos en Noviembre.

Es de ver la riqueza que nos ponen á la vista en toda clase de géneros. Allí para trajes de caballero, la última novedad de París y de Londres. Allí hechuras preciosas, confecciones para niños. Allí, para las señoras, ricos abrigos, sombreros fantasía y cuanto la moda inventa, todas las temperadas, para ellas. ¡Pero con qué riqueza, con qué abundancia y con qué variedad!

Como que no caben en los escaparates! Como que tienen que hacer la exposición en todo el establecimiento, haciendo las piezas, fantaseándolas en colgantes, extendiendo las más vistosas artísticamente y suspendiendo otras de las paredes y de la anaquelera, como si fueran tapices! Todo lo cual, con la distribución y difusión discretas de las luces eléctricas, hace de las tiendas, oscuras de día, una casa encantadora y encantada, como palacio ideal del lujo.

Da gusto ver cuánto se nos ofrece allí para luchar con el frío; desde los calcetines multicolores y tupidos, hasta las camisetas que no las traspasa un puñal. Géneros para pantalones, para chalecos, para americanas, levitas y sobretodos. De bufandas no digamos. ¿Quién le había de decir á la bufanda, que había de volver á ser moda, allí, en los veintitantos años que hace que desapareció por ordinaria y mal vista? Pues ahora es un rigor su uso y el que no tiene bufanda, no tiene nada y está más expuesto que nadie á coger una pulmonía.

Todo esto de los escaparates es muy llamativo; pero contiene á muchos, á los muchísimos que no podemos gastarnos veinte ó veintitantos duros en un traje. «Eso es caro» nos decimos y nos retiramos mirando de los escaparates con envidia.

Pero hé aquí que el mundo no se encierra en esos establecimientos que hacen esas exposiciones factuosas. Hay otros comercios providenciales, cuyos anuncios alegan á los pobres: «Desde 20 pesetas, terno completo en géneros de abrigo. Y que los vean!

Efectivamente, se ven y se aceptan y se pasa con ellos un invierno tan ricamente.

CIEZA

Las elecciones

En ésta reina un entusiasmo grandísimo para las próximas elecciones á concejales.

Los partidos se disponen á la lucha presentando sus candidatos correspondientes.

Un periódico local publica los nombres presidentes y adjuntos que han de constituir las mesas electorales. Veremos el resultado.

Mejorados

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece, la esposa del concejal de este Ayuntamiento D. Pedro Piñera Salmerón.

También lo está el hijo del capitán de la guardia civil de este puesto, D. Armando Flores.

Nos alegramos de todas veras.

Novenas

Ya han dado principio las novenas en la parroquia de la Asunción y de San Joaquín por las Almas del Purgatorio.—5 Noviembre.

Crevillente

(POR TELEGRAMA)

Proclamación de concejales

Crevillente 5 (2t.) Han sido proclamados concejales por artículo 29 los señores siguientes:

D. Pedro Candela, D. José Galvan García, D. Ignacio Soriano Limorte, D. Salvador Espinosa Más, D. José Aznar Quesada, D. José Martínez Peñaña, canalejistas.

D. Francisco Magro Candela, don Manuel Magro Quesada, D. Ignacio Pastor Pérez y D. Alfredo Más Quesada, todos conservadores.

Los demás partidos políticos no han presentado candidatos.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA DE ELECCIONES

Proclamación de candidatos

Ayer á las ocho de la mañana, tuvo lugar en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, la proclamación de candidatos, con arreglo á lo determinado en el artículo 26 de la Ley electoral.

Presidió la Junta del Censo, el vicepresidente señor López Baeza.

Asistieron todos los candidatos, sus apoderados y un numeroso público que llenaba el Salón.

Á las diez quedó cerrado el plazo de admisión de solicitudes y acto seguido se procedió á la declaración de candidatos.

La Junta del Censo fué aclamada con entusiasmo por la concurrencia por su imparcialidad y por haber procedido con una exquisita corrección en su difícil cometido.

A pesar de las campañas difamatorias y de las amenazas encubiertas de ciertos elementos, no se registró el menor incidente.

El número de candidatos proclamados para los efectos de la intervención es considerable y habrá seguramente colegas donde no podrá ocuparse su puesto los interventores por haberse designado un número decisivo de estos.

Los diferentes grupos políticos que intervienen en la lucha tienen perfectamente garantizados sus derechos.

Hé aquí los candidatos que intervienen en la lucha:

Primer distrito: D. Vicente Serrat Andreu, D. Guillermo Conesa Etea, liberales.

D. Emilio Lozano y don Antonio Gallud, conservadores.

D. Pablo Saldaña López, D. Francisco Mató Munuera, republicanos.

D. Antonio Ruiz Belmonte, socialista.

D. Ricardo Spottorno, D. Ramón Guindaláin y D. Manuel Ortega, bloquistas.

D. Buenaventura Parón, jamaista. Son once candidatos los que se disputan los cuatro puestos vacantes.

Los electores del distrito son 1.633, divididos en cuatro secciones.

Segundo distrito.—D. Miguel Pelayo Sánchez y D. Juan Martínez Cervantes, liberales; D. Eduardo Espín, conservador; D. Lucindo Fructuoso y D. Luis Ibañez Parodi, republicanos; D. Francisco Andreu y D. Manuel Ródenas, bloquistas.

Las vacantes son tres y siete los candidatos.

Los electores del distrito son 2.001 divididos en 2 secciones.

Distrito tercero.—D. Domingo Madrona Elorriaga y D. Miguel Martínez liberales; D. Carlos Tapia, conservador; D. Juan Ruiz Bobadilla, republicano y D. Victor Meca y don Francisco Fernández Vazquez, bloquistas.

Se presentan siete para los tres puestos.

Los electores son 1.886 divididos en cuatro secciones.

Distrito cuarto.—D. Salvador Sánchez, liberal; D. Julio Mínguez, conservador; D. Juan Ruiz Bobadilla, republicano y D. Victor Meca y don Francisco Fernández Vazquez, bloquistas.

Se presentan cinco para los dos puestos.

Las elecciones

Proclamación de candidatos

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para la proclamación de candidatos para concejales en las próximas elecciones.

El acto se celebró sin que ocurriera incidente alguno.

Los candidatos republicanos que estaban designados por el distrito del Centro, D. Julián Pérez Lozano y don Domingo Martínez Caravaca, se retiraron; siendo por esta razón proclamados con arreglo al artículo 29 de la ley, el demócrata D. José María Guillamón y el conservador D. Antonio Arnaldes Ruiz.

En todos los demás distritos habrá lucha por presentarse los candidatos republicanos de que ya dimos cuenta.

También se presentarán por algunos distritos candidatos jaimistas.

Distrito quinto.—D. Celastino García García, liberal; D. Mariano Galvache, conservador; D. Ginés Saura Vidal, bloquista, los que se disputan los dos puestos.

Los electores son 3.397, divididos en ocho secciones.

Distrito sexto.—D. José Calderón Jorquera, liberal; D. Alejandro Delgado, conservador; D. José Luengo, bloquista, los que se disputan dos puestos.

Los electores son 2.576 divididos en seis secciones.

Distrito séptimo.—D. José Hernández, liberal; D. Juan Pérez Nieto, conservador y D. José Inglés Guerrero, bloquista.

Se disputan dos puestos.

Los electores son 1.383 divididos en cuatro secciones.

Distrito octavo.—D. Ricardo Serrano, liberal; D. Joaquín Díaz Zapata, conservador; D. Juan Francisco Mega, republicano y D. Daniel Antreú, bloquista.

Los electores se disputan las dos vacantes.

Los electores son 2.722 divididos en seis secciones.

Distrito noveno.—D. Mariano Gil de Pareja, liberal; D. Diego González, bloquista y un conservador.

Los electores son 2.208, divididos en cinco secciones.

Distrito décimo.—D. Antonio Murcia Martínez, liberal; D. Rafael Orduño, conservador y D. José Méndez, bloquista.

Los electores son 1.611, divididos en cinco secciones.

Cartera de Cartagena

La Junta directiva del Club Victoria ha repartido una limosna á los pobres con el producto de la función celebrada recientemente en el Teatro Principal.

Ha sido destinado á la Intervención de la segunda Región, el comisario de guerra de primera clase don Valeriano Bosch, el cual presta servicio en esta plaza.

Continúa enfermo de cuidado nuestro respetable amigo el general jefe del Arsenal don Antonio Alonso.

En nuestro puerto fundaron los vapores «Aznalfarroc», «Cataluña», «Diana», «Villena» y «Cabañal».

Nuestro amigo el médico mayor de Marina don Pedro Muñoz, marchó á San Fernando.

Quedó en observación en el lazareto, el vapor inglés «Plovergate».

Marchó á Almería el redactor de *El Radical*, don Miguel Gómez Navarro.

Salió para Melilla el correo de África «Luis Vives», conduciendo pasajeros y carga general.

Los artilleros proyectan celebrar una becerrada el día de Santa Bárbara.

Espectáculos

SALON DE ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE.—Películas cinematográficas. Repatriación de la cantadora de aires regionales «La Torrerica».

Ferrián, célebre luchador, campeón de la Argelia.

Estrenos de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gorgé.

Asociación de la Prensa

Reunión en EL LIBERAL
Añoche a las nueve, convocados por nuestro compañero D. Ramón Blanco...

El señor Blanco explicó el objeto de la convocatoria, y dijo que esta reunión la había convocado en EL LIBERAL...

Vida Religiosa

Víspera y alumbrado
Día 6.—En las Capuchinas.
Santoral
Día 6.—San Leonardo, cf., San Severo...

Cartera de Murcia

Malos olores
Los vecinos de la plaza de Belluga, se quejan de los malos olores que desde una alcantarilla que sirve para las aguas de lluvia en dicha plaza...

Denunciado
El guardia municipal Juan José Requena, ha denunciado a la jefatura municipal a un vendedor de frutas de la plaza de Abastos...

Viajero
Se encuentra en esta el canónigo de Valencia, cura que fué de la parroquia de San Lorenzo...

Contra el frío, nada más indicado que una buena alimentación; romántico Carne líquida del doctor Valdés García...

Lesionado
Ha ingresado en el Hospital Eduardo García Box, con una lesión en el labio superior que le ha producido el joven Pedro Verdú Valero.

Armas
Los guardias de seguridad han ocupado un cuchillo a Ramón Garrido Hidalgo, vecino de la calle de San José...

Misericordia y Manicomio
Han entrado de semana don Diego Hernández Montesinos y don José Asensio Illán.

Amenazas
Los guardias de seguridad han presentado en la inspección a Domingo López Gallego, por amenazar con que le iba a dar un tiro al dueño de la posada de San Antonio...

Tabernero denunciado
Los guardias de seguridad 56 y 98, han denunciado en la inspección de vigilancia al dueño de la taberna de la calle de Mores...

Periodista extranjero
Se encuentra en Murcia, hospedándose en Palacio Hotel, Mr. Ollé de Mégé, redactor corresponsal artístico del Petit Journal...

Palacio Hotel
Esta noche a las nueve, comenzarán en Palacio Hotel otra serie de conciertos por una notable sexteto...

En el teatro Arriaga se ha celebrado la asamblea de la Unión patronal. El objeto era dar cuenta de la ges-

BILBAO

La Unión patronal. Homenaje al ejército. Incidentos
Madrid 5 (9 n.)
En el teatro Arriaga se ha celebrado la asamblea de la Unión patronal.

tiña que ha llevado a cabo durante la huelga y dedicar un homenaje al ejército

El presidente del gremio de taberneros, protestó del homenaje al ejército. Se promovió un gran escándalo...

CRONICA

APRENDAMOS A ODIAR
...habría que escribir, junto a una paloma sin hiel, símbolo de una que fué nación, este epíteto: «Aquí yace España, muerta porque no supo odiar y maldecir.»

Estas palabras del único pesimista con derecho a serlo que ha habido entre nosotros, van teniendo su justificación. Porque si España se libra de morir, será a trueque de odiar. O, quizá mejor, pues Costa se engañó en su visión condicional...

Un periodista, conservador y de talento, se duela de que el republicanismo español no es más que un odio. No es poco, hasta ahora sólo había sido una «resignación», en que los que trabajan y sufren, los que son el tutano de la patria, lo perdían todo y no ganaban nada.

Sorprende, a estas alturas, que el pueblo aborrezca lo que no ha cumplido su obligación de hacerse amar; y culpables y flátores se afanan para cohonestar torpes hazañas. Así, todo se vuelve lamentaciones elegíacas, tiernas endechas adobadas con alguna lagrimita de cocodrilo por la mentalidad republicana...

Un telegrama oficial de Lugo dice que en el pueblo de Vivero, de aquella provincia, con motivo de la reunión de la Junta municipal del Censo para la proclamación de candidatos, ocurrió una colisión entre los bandos políticos.

El gobernador de Cáceres comunicó que en Alfocea, en el kilómetro 343 se halla detenido un tren, por haber descarrilado ocho vagones que lo componían y la máquina.

El alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, ha dirigido un telegrama al de Barcelona, marqués de Marianao, agradeciéndole las atenciones que se le han dispensado a los comisionados madrileños...

Las últimas noticias de Melilla dicen que reina tranquilidad teniendo-se la impresión de que los moros rebeldes depondrán su actitud solicitando la paz de modo solemne.

En el Congreso se ha comentado la visita que ha hecho Soriano en la Presidencia a Canalejas.

Se supone que la visita tuvo por objeto exponerle la intervención que han tenido en las denuncias que han publicado los periódicos extranjeros con su firma sobre las supuestas torturas a los presos de Cullera.

Un oficial del ejército inglés llamado Montagu alistado como voluntario en el ejército turco, telegrafía a Londres ensalzando la resistencia de los turcos y árabes...

Dico que al penetrar en las viviendas árabes de las cuales se rechazó a los italianos, que estaban allí atrincheros, encontraron a 120 mujeres y niños maniatados.

Tenían los cuerpos acerbillados a golpes. Los crueles tratamientos les han dejado huellas indelebles. Dentro de la mezquita encontró 400 cadáveres de mujeres y niños hasta tal punto mutilados que era imposible reconocerlos.

Dico el inglés que ha recibido noticias de nuevos asesinatos de mujeres y niños. Los cadáveres están en las granjas y cortijos abandonados recientemente por los italianos.

Pregunta si tales crímenes serán tolerados por Europa, creyendo que las potencias intervendrán para evitar tales vergüenzas cometidas por europeos.

En Saint Calix se ha celebrado un banquete en honor del presidente del Consejo. Este pronunció un discurso diciendo que el gobierno francés discutirá con paciencia y cordura todas las cuestiones internacionales...

Hemos conseguido una victoria en la cuestión de Marruecos alejando de allí a Alemania. Repetiremos energicamente toda tentativa de disturbios, sean anarquistas o reaccionarios.

PARIS

Banquete a Caillaux
Madrid 5 (1 md.)
En Saint Calix se ha celebrado un banquete en honor del presidente del Consejo.

Por no sacrificarnos a la grandeza futura de nuestra renovación, no hemos odiado a los que la estorban, anvenenadores de todo ideal vivo.

La fatalidad nos impone, para llegar a nuestra salvación, el cruce por una etapa de odio. Que el odio nos salve. Matías Peñalba.

Estado de Machaco

Serios cuidados. Sin mejoría. Fuertes dolores. Sufrimiento horrible. Se quita el aparato. Prefiere quedar jorobado a sufrir tanto

El estado del valiente diestro Machaquito inspira serios cuidados. No ha conseguido ninguna mejoría. Sigue sin poderse mover del lecho, sufriendo fortísimos dolores.

Hubo consulta de médicos. Estos acordaron ponerle en la nuca un aparato de escayola para evitarle pueda mover la cabeza. El sufrimiento es horrible. Machaquito se quitó el aparato diciendo: «Aunque me quede jorobado, como dicen, no quiero sufrir más.»

Los médicos que le asisten nada aseguran respecto a su curación.

LUGO

Proclamación de candidatos. Colisión. Una mujer muerta y tres heridos.

Un telegrama oficial de Lugo dice que en el pueblo de Vivero, de aquella provincia, con motivo de la reunión de la Junta municipal del Censo para la proclamación de candidatos, ocurrió una colisión entre los bandos políticos.

CACERES

Tren descarrilado
Sin desgracias
Madrid 5 (9 n.)

El gobernador de Cáceres comunicó que en Alfocea, en el kilómetro 343 se halla detenido un tren, por haber descarrilado ocho vagones que lo componían y la máquina.

MALAGA

Los marineros argentinos. Visita
Madrid 5 (9 n.)

El comandante de la fragata argentina «Presidente Sarmiento» acompañado del consul de su país en Málaga visitó a las autoridades.

Los marineros argentinos, vienen encantados del recibimiento y de las atenciones y agasajos que les dispensaron en Barcelona.

Dicen que guardarán eterno agradecimiento para los catalanes que tan bien supieron tratarlos.

Fiesta
Esta tarde se ha celebrado en el Circolo malagueño una fiesta en honor de los marineros.

La fiesta resultó brillantísima. A los concurrentes se les obsequió con un espléndido y suculento lunch. Asistieron muchas distinguidas damas de la sociedad malagueña.

SEVILLA

Por la libertad de los detenidos
Madrid 5 (9 n.)

Dicen de Sevilla que en el Salón Imperial se ha verificado un mitin en favor de la libertad de los presos por los últimos movimientos socialistas.

Se pronunciaron discursos violentos atacando a Canalejas. También tuvieron otros desahogos despotricando a su gusto.

El compañero Sola, que es uno de los principales promotores del movimiento societario en Sevilla, atacó a todos los políticos, incluso a los republicanos y socialistas de quienes dijo que solo se dedican a buscar sus conveniencias particulares.

Se acordó telegrafiar al gobierno exigiendo la libertad de los detenidos y celebrar mitins todas las semanas hasta conseguirlo.

Barcelona

Los nacionalistas. Escándalo
Madrid 5 (9 n.)

Comunican de Barcelona que a la salida de un mitin nacionalista celebrado en el Salón Imperio, un grupito estacionado en la Rambla de Catalu-

ña enarboló una bandera en la que se leía: «Votad la candidatura nacionalista».

Un policía trató de arrebatar la bandera; pero los del grupo la empujaron a palos y bofetadas con él teniendo necesidad de refugiarse en un balcón para verse libre de las iras nacionalistas.

Mitin en Badalona
El próximo viernes se celebrará en Badalona un mitin de propaganda electoral.

Hará uso de la palabra el jefe de los radicales Alejandro Lloroux.

Otros mitins
En la capital y los pueblos cercanos se están celebrando infinidad de actos de propaganda electoral de todos los matices políticos.

Los picapedreros
Ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto de los picapedreros.

Los carlistas
Los carlistas barceloneses han celebrado varias funciones religiosas con motivo del onomástico del difunto don Carlos de Borbón.

Banquete a Bombita

Ovaciones, fotografías, versos, discursos y chiritotas
Madrid 4 (9 n.)

En la Huerta se ha verificado un banquete popular en honor de Bombita. Asistieron setecientos entre toreros y amigos del diestro.

Hubo gran entusiasmo. Bombita pronunció un brindis abogando porque no se confirmen los rumores que corren sobre el estado de Machaquito, deseándole un completo restablecimiento para que vuelva seis u ocho años más a compartir con él las ovaciones de los públicos.

Se recibieron millares de adhesiones al banquete. Se sacaron muchas fotografías, se leyeron versos, se pronunciaron discursos y se dijeron la mar de chiritotas.

Los comensales, después del banquete se dirigieron a presenciar la novillada.

Al aparecer Bombita en el palco, el público le ovacionó. Se dieron vivas a Bombita y a Mosquera.

El alcalde de Madrid

Gratitud a Barcelona
Madrid 5 (9 n.)

El alcalde de Madrid, señor Francisco Rodríguez, ha dirigido un telegrama al de Barcelona, marqués de Marianao, agradeciéndole las atenciones que se le han dispensado a los comisionados madrileños durante su permanencia en la ciudad condal.

Proclamación de candidatos

EN MADRID
471 candidatos para 23 vacantes
Madrid 5 (9 n.)

La Junta municipal del Censo se ha reunido esta mañana para la proclamación de candidatos.

Hubo una animación extraordinaria de concejales, exconcejales, candidatos e inmenso público. Las tribunas estaban atestadas. Sin incidentes fueron proclamados 471 candidatos para 23 vacantes de concejales.

Valencia

Reunión disuelta
Madrid 5 (9 n.)

La Juventud radical se reunió para cambiar impresiones sobre las elecciones, sin tener permiso para celebrar la reunión.

Se presentó la policía, disolviéndolos. Fué detenido el presidente. Continúan las declaraciones. Continúan declarando en la causa por los tormentos de los de Cullera, los comisionados que fueron a Madrid.

Han dicho que su intervención se redujo a pedir se levantara el estado de guerra.

PARIS

Banquete a Caillaux
Madrid 5 (1 md.)

En Saint Calix se ha celebrado un banquete en honor del presidente del Consejo. Este pronunció un discurso diciendo que el gobierno francés discutirá con paciencia y cordura todas las cuestiones internacionales...

Hemos conseguido una victoria en la cuestión de Marruecos alejando de allí a Alemania. Repetiremos energicamente toda tentativa de disturbios, sean anarquistas o reaccionarios.

Exigiremos la férrea disciplina a los funcionarios públicos.

TOROS Y TOREROS

Novillada en Madrid
Madrid 5 (9 n.)

A la novillada celebrada esta tarde en esta plaza ha estado concurrencia.

El ganado de Bañuelos y Aleas han sido grandes, pero mansos. Larita y Lecumberri, valientes, ignorando mucho. Han mondeado los achuchones, sin haber nada sobresaliente, excepto una estocada de Lecumberri.

BRUSELAS

El monumento a Ferrer
Acto solemne
Madrid 6 (1 md.)

Con gran solemnidad se ha verificado en Bruselas el acto de la inauguración del monumento a Ferrer. Asistió numerosa concurrencia figurando más de 100 banderas.

Entre la concurrencia figuraban numerosos diputados socialistas y demócratas, los directores de los periódicos belgas y representantes de la Casa del Pueblo, de Bruselas. Figuraban también muchas banderas de los comités monárquicos y liberales.

Reina gran entusiasmo.

La proclamación de candidatos

En provincias
Madrid 6 (1 md.)

Los telegramas de provincias dicen que se ha celebrado la proclamación de candidatos sin que ocurran incidentes.

En todas el número de proclamados ha excedido con mucho al número de los que lucharán.

LIMA

Conflicto
Madrid 6 (1 md.)

En el Senado de Lima el ministro de Negocios, declaró que es imposible resolver el conflicto pendiente por las vías pacíficas.

Encareció la necesidad de armarse paulatinamente. Varios senadores combatieron la política belicosa abogando por la solución pacífica entre Perú y Chile.

España en Marruecos

MELILLA
Hacia la paz
Madrid 6 (1 md.)

Las últimas noticias de Melilla dicen que reina tranquilidad teniendo-se la impresión de que los moros rebeldes depondrán su actitud solicitando la paz de modo solemne.

Soriano y Canalejas

Comentarios
Madrid 5 (1 md.)

En el Congreso se ha comentado la visita que ha hecho Soriano en la Presidencia a Canalejas.

Se supone que la visita tuvo por objeto exponerle la intervención que han tenido en las denuncias que han publicado los periódicos extranjeros con su firma sobre las supuestas torturas a los presos de Cullera.

La guerra italo-turca

Noticias de Londres
Madrid 6 (1 md.)

Un oficial del ejército inglés llamado Montagu alistado como voluntario en el ejército turco, telegrafía a Londres ensalzando la resistencia de los turcos y árabes...

Dico que al penetrar en las viviendas árabes de las cuales se rechazó a los italianos, que estaban allí atrincheros, encontraron a 120 mujeres y niños maniatados.

Tenían los cuerpos acerbillados a golpes. Los crueles tratamientos les han dejado huellas indelebles. Dentro de la mezquita encontró 400 cadáveres de mujeres y niños hasta tal punto mutilados que era imposible reconocerlos.

Dico el inglés que ha recibido noticias de nuevos asesinatos de mujeres y niños. Los cadáveres están en las granjas y cortijos abandonados recientemente por los italianos.

Pregunta si tales crímenes serán tolerados por Europa, creyendo que las potencias intervendrán para evitar tales vergüenzas cometidas por europeos.

ROMA
Decreto firmado
Dicen de Roma que el rey ha firmado un decreto poniendo la Tripolitania y Cirenaica bajo la plena soberanía de Italia.

Mitin radical

En la Gran Vía
Madrid 6 (1 md.)

En el teatro de la Gran Vía se ha celebrado un mitin radical para presentación de candidatos.

El teatro estaba totalmente lleno de público. Pronunciaron discursos el concejal Vilarino, el diputado provincial Heredia y otros candidatos, todos ellos radicales.

Atacaron rudemente a Canalejas, haciendo alusiones a las torturas de Sevilla. El delegado de la autoridad llamó repetidas veces al orden a los eruderes, originándose escándalos.

Albernoz y Salillas defendieron el programa radical. Atacaron a la Conjuración, considerándola muerta.

Varios espectadores protestaron ruidosamente, repitiéndose los alborotos y tumultos. La policía los expulsó.

Atacaron a Maura y a Canalejas que gobiernan con análogos procedimientos. Fueron ovacionados.

A la salida numeroso público esperó a los oradores, acompañándoles hasta el Casino Radical, dando vivas.

ORTOPEDIA

Expecialidades nacionales y extranjeras; medicamentos químicamente puros; aguas minerales. Farmacia de Pedro Comá Martínez. Plaza de S. Pedro y calle de S. Nicolás, 2.

SE VENDE O TRASPASA

en buenas condiciones, establecimiento acreditado de tejidos, situado en la Platería. Para tratar dirijirse a D. Daniel Ortiz, Frenoria, 42.

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS

CURA LA HERNIA (QUEBRADURAS)
El reputado especialista don Vicente Tortosa (é hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses; siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos é incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (herniados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras.—MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

Gabinete del autor: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6. Estará en el Hotel Universal los días 15 y 16 de Noviembre.

DESDE LA BARRERA

POR "DON MODESTO"
A la venta en las principales librerías de EL LIBERAL
Marqués de Cubas, 7, Madrid
PRECIO: 3'50 PSETAS

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 2 de la madrugada, para la edición de la mañana.

Los precios, según catálogo, desde tres pesetas su adelante.

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigidas a nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telégrafo ó correo, según urgencia del caso.

En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse al gerente de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigidas a nuestros Corresponsales, quienes las remitirán por telégrafo ó correo, según urgencia del caso.

En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse al gerente de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos

TEATRO CIRCO VILLAR.—Función para hoy por la compañía de don Rafael Babí. Sección sencilla.—A las seis y media, «Los Corridos».

Sección sencilla.—A las ocho y media, «Los Pantalones».

Sección triple.—A las nueve y media, «La Reina» y la comedia en dos actos, «El padrón municipal». Al principio de cada sección se exhibirán dos películas.

EDICIÓN ESPECIAL PARA ALICANTE

INFORMACIÓN TELEGRAFICA, TELEFONICA Y LOCAL

Los republicanos no se entienden

Otra tentativa fracasada.—La reunión de ayer

Como ya anunciamos ayer a nuestros lectores, a las cinco de la tarde se reunieron en el domicilio de D. Vicente Albert los candidatos para concejales del partido republicano.

Excusaron su asistencia los señores Ibañez y Santaolalla, alegando que nada podían resolver sin contar con la aquiescencia de los comités que les habían honrado con su designación para acudir a la lucha electoral.

Y con ello puede afirmarse que había fracasado ya, antes de nacer, el generoso intento que motivó la reunión, y que no era otro sino el de cristalizar en hechos prácticos, las tentativas diversas que se vienen realizando para conseguir una inteligencia electoral, entre los diversos candidatos republicanos.

Se discutió el asunto larga y minuciosamente.

Los republicanos conjuncionistas, echaron por delante la salvagedad de que nada podían resolver sin consultar a sus electores. Y el Sr. Colomina, principal interesado en amalgamar lo que por lo visto, resulta antitético, manifestó que sus gestiones eran puramente oficiosas e inspiradas en el anhelo fervoroso de unir en un abrazo común, a todos los individuos de la familia republicana.

Con semejantes auspicios comenzó el cambio de impresiones entre los asistentes, proponiendo el Sr. Colomina que fuese el pleito a resolver, una comisión formada por los señores Rico, Guardiola y Sevilla.

El director de La Unión Democrática, que asistía a la entrevista con tal carácter, se apresuró a declinar el encargo por no juzgarlo práctico.

Indicó luego don Jaime Colomina que se podría votar una candidatura de coalición republicana, con elementos conjuncionistas y radicales, y propuso al efecto la siguiente:

- 1.º Consistoriales.—D. Rogelio Belda Belda.
2.º San Francisco.—D. Vicente Albert Requena y D. Francisco García Mallol.
3.º Hernán Cortés.—D. Santiago Soler Asensí y, en reserva para el copo, D. Valentín Sánchez.
4.º Teatro.—D. Francisco Santaolalla y, en reserva para el copo también, D. Lorenzo Carbonell.
5.º Carmen.—D. José Planelles Sarrió.
6.º Santa María.—D. Diego Molina Ramos.
7.º San Antón.—D. Julio Ibañez y D. Vicente Montiel.
8.º Eusanche.—D. Antonio García Soler.

Esta tentativa fracasó como la anterior, ya que los conjuncionistas persistían en no hallarse autorizados para adoptar acuerdo alguno.

Todavía expuso otra nueva base de arreglo el concejal Sr. Carbonell, consistente en dejar a los radicales los puestos del Eusanche, Centro y Teatro.

Y como ambos bandos necesitaban consultar a sus amigos, se suspendió la reunión para reanudar a las diez de la noche el cambio de impresiones.

Pero cuando a la hora citada acudimos al domicilio del Sr. Albert, —guiados por el afán de informar a nuestros lectores de lo ocurrido,—nos encontramos con que los republicanos conjuncionistas brillaban por su ausencia y habían dado por rotas las negociaciones.

Tal es el reflejo fiel y exacto de lo ocurrido, dejando ahora al que leyere, la tarea de comentar el asunto a medida de su paladar.

NOTAS MUNICIPALES

Es muy interesante, por todos los conceptos, la moción que el Sr. Rico llevó anteayer a la sesión del Ayuntamiento, respecto al impuesto sobre inquilinato con relación a la zona de Eusanche. Se trata sencillamente de restablecer un derecho nuestro en este asunto que, de conseguirlo, producirá un nuevo respetable ingreso al municipio.

Quiere el Sr. Rico que, al efecto, se gestione un proyecto de Ley por el cual venga este Ayuntamiento a recobrar aquel derecho. Claro es y, se hizo observar, que de ese proyecto vendrían a beneficiarse otras capitales también, que se encuentran en idénticas circunstancias que la nuestra y esto es un obstáculo. Resulta, si no oímos mal, que el Estado cobra integro el susodicho impuesto, siendo así que, con arreglo a determinadas disposiciones se le conceda al municipio un tanto por cien de ese tributo. Desde luego se acordó gestionar con interés el asunto a ver si queda solucionado para los nuevos próximos presupuestos.

—Fueron aprobados en dicha sesión los expedientes de Ornató, sobre edificación, interesantes a D. Vicente Senabre y D. Manuel Espuch. El de don Emeterio Jover quedó ocho días sobre la mesa.

—El Ayuntamiento, a propuesta del Sr. Rico acordó asimismo adherirse al homenaje que se proyecta celebrar dedicado al eminente músico español Sr. Bretón.

—Una importante sociedad industrial francesa tiene solicitado el correspondiente permiso del Ayuntamiento para construir un nuevo edificio, en el Babel, destinado a la fabricación de tejidos e hilados de yute. En la sesión de anteayer devolvía favorablemente informado el expediente de instancia, la comisión de Ornató, pero el señor Rico hizo unas observaciones de carácter técnico respecto a la concesión susodicha, y se acordó que, debidamente asesorada aquella comisión, tome a examinar los planos que acompañan a la petición.

—Quedó autorizado el alcalde para prorrogar el plazo para la adquisición voluntaria de cédulas personales.

—Se aprobó una instancia presentada por varios vecinos de la calle de San Vicente.

NOTICIAS MILITARES

Esta mañana ha realizado ejercicios de tiro al blanco, en el polígono del Tiro Nacional las fuerzas del regimiento de la Princesa y la agrupación de voluntarios para Melilla.

Dicha agrupación también ha hecho instrucción de táctica y ha pasado revista en dicho campo.

—Por el capitán y subalternos de la primera compañía del primer batallón del regimiento de la Princesa y la tercera del primero se efectuará el próximo día 10 de los corrientes un ejercicio de cuadro de compañía de doble acción, siendo director del mismo el teniente coronel D. Juan Malpica.

La misión de la segunda compañía consistirá en el ataque de una posición y la otra compañía defenderá dicha posición.

La primera del segundo Batallón y la segunda del segundo también realizará otro ejercicio, el próximo día 13, de cuadro de compañía de doble acción sobre el plano, en que el cometido de aquella compañía será la defensa de un convoy y la de esta el ataque. Dirigirá la operación el teniente coronel, D. Antonio Montero.

LA «GACETA»

(Por telégrafo)

Apoyo oficial

Madrid 6 (3 t.)
La «Gaceta» perteneciente al día de hoy, inserta una disposición concediendo el apoyo oficial al Congreso dental español.

Rodrigo Soriano

(Por telégrafo)

A Córdoba

Madrid 6 (3'20 t.)

Ha marchado a Córdoba Rodrigo Soriano.

Se propone asistir a un mitin de propaganda republicana.

Interpelación en puerta

(Por telégrafo)

Obispo interpeleante

Madrid 6 (3'20 t.)

El obispo de Jaca ha enviado una carta al jefe del Gobierno

Le anuncia en ella que tan pronto como se reanuden las sesiones de Cortes, explanará una interpelación contra la pasividad del gobierno ante las calumnias que se dirigen contra la guardia civil, con motivo de las supuestas torturas de los presos de Cullera.

NOMBRAMIENTO

(Por telégrafo)

Madrid 6 (3'10 t.)

En los círculos políticos, se asegura que esta misma semana quedará firmado el nombramiento de Capitán general de la primera región, para cubrir la vacante por fallecimiento del general Ríos.

ZARAGOZA

(Por telégrafo)

Conferencias políticas.— Los oradores

Madrid 6 (4 t.)

Participan de Zaragoza, que el Ateneo de dicha capital ha organizado una serie de conferencias políticas. Tomarán parte en ellas personalidades pertenecientes a diversos partidos. Serán inauguradas el día 20 del actual, por D. Segismundo Moré.

A esta conferencia, seguirán las de Azcárate y Cambó.

Esta última tendrá mucha importancia. Se referirá en ella el señor Cambó a la actitud y aspiraciones del núcleo político que acaudilla.

También disertarán los señores Lerroux, Salillas, Salaberry, Maura y otras personalidades importantes.

Pablo Iglesias, que también había sido invitado al efecto, se ha excusado de tomar parte.

VALENCIA

(Por telégrafo)

Informe médico.—Esos sí que sufrieron torturas

Madrid 6 (3'30 t.)

Telegrafían de Valencia que el capitán general Sr. Echagüe ha facilitado a la prensa el informe de los médicos que practicaron la autopsia a los asesinados en Cullera.

La descripción que en dicho documento se hace de las heridas que infirieron los asesinos a las víctimas, demuestran que fueron torturadas.

Los asesinados presentan la fractura de los huesos del cráneo.

Se concede mucha importancia a este documento.

ALHUCEMAS

(Por telégrafo)

Infórmas pasados por agua.— Ocupación por sorpresa.— Sin detalles.

Madrid 6 (4'15 t.)

Telegramas recibidos de Alhucemas, refieren que llegó a dicha plaza a nado uno de los moros confidentes de España.

Anunció que los kabileños habían ocupado por sorpresa el castillo de Adig.

Inmediatamente, las baterías de la plaza y del acorazado «Pelayo», rompieron el fuego contra los moros.

Estos contestaron al ataque de nuestras fuerzas con descargas muy nutridas de fusilería.

Faltan más detalles del hecho.

NOTAS POLÍTICAS

La reunión celebrada ayer por los republicanos de diversos matices, ha tenido una segunda parte.

Y esta es la renuncia hecha por el concejal Sr. Guardiola Ortiz, del cargo de presidente honorario de la Junta municipal del partido republicano radical.

Hé aquí el texto del documento en cuestión:

«6 de Noviembre de 1911

Sr. D. Jaime Colomina, Vicepresidente de la Junta Municipal del partido republicano radical, en funciones de presidente.

Al constituirse en primero de Octubre la Junta Municipal del partido, me vi honrado con mi proclamación para Presidente honorario de la misma; más esta presidencia honoraria, por las bondades de ustedes, casi se convirtió en una jefatura efectiva, puesto que mi parecer y consejo eran solicitados de continuo.

Esto no obstante, en el momento culminante y más difícil para la vida del partido, para nada quisí tenerse en cuenta mi opinión modestísima; y si ello no puede ser causa de personal agravio, vistos los desastrosos resultados que se han producido, lo estimo motivo suficiente para no aceptar ningún género de responsabilidades que no han sido por mi contraidas.

Declino, pues, el honor que me fué conferido y lealmente consigno para su satisfacción que al romper el lazo político que a esa Junta me unía, como estimo que la conducta de Vd., si bien ha sido errada, no ha dejado de inspirarse en la más acendrada buena fe, tengo un placer vivísimo en hacer constar que continúa V. mercediendo mi consideración y afecto.

De V. buen amigo,

José Guardiola»

Estas discordias lamentables entre individuos de una misma familia, siguen constituyendo el tema de todas las conversaciones.

Unánimemente se reconoce que se han ahondado más las diferencias entre uno y otro grupo, fracasando por completo toda tentativa de unión. Lo lamentamos.

Ayer fué echada a volar la especie de que el señor marqués del Bosch había recibido una carta del jefe supremo del partido conservador, señor Maura, dejando sin efecto la primera que le dirigí, en la cual le ofrecía su concurso político y personal y felicitándole por su iniciativa, acudiendo a la contienda electoral próxima.

Tal versión carece de verosimilitud. No es cierta y subsiste el contenido de aquella explícita, clara y terminante.

Según datos recibidos en este go-

bierno civil, en setenta y un pueblos de esta provincia, se verificó ayer la proclamación de concejales con arreglo al artículo 29 de la ley electoral.

SUCESOS

Disparos

Por resultar autor de dos disparos de arma de fuego, hechos a su convecino Ramón Gimenez Caballero, ha sido detenido por la benemérita en Beniel, partido de Orihuela, un sugeto llamado Francisco Pérez Pascual, apodado «Victoria».

Incendio

En la casa denominada «Del pino», propiedad de la condesa de Luna, situada en término de Orihuela, se declaró un incendio.

A pesar de los trabajos efectuados por los bomberos y las personas que acudieron al lugar del siniestro, no pudieron sofocarlo hasta las once de la día.

Se han quemado 200 quintales de cáñamo agramado y veinte arrobas de cáscara de pimiento, salvándose 40 cahices de trigo, los muebles y aperos de labranza.

Se calculan las pérdidas en diez mil pesetas, y en seis mil los desperfectos causados.

El incendio ha sido casual.

Por un bastonazo

A las tres de la madrugada ha sido detenido Francisco Verdú Bosch, natural del Grao y marino de la goleta Labrador, por haberle pegado un bastonazo a Enrique Soler Gómez, causándole una contusión en la cara frontal derecha.

El Soler fué curado en la Casa de Socorro.

Denuncia

Carmen Ruiz Vicente, que habita en la calle de Teatinos, ha denunciado que posee una cama de madera, un colchón y un cofre con ropa en casa de Concha Saura Botella, la cual se niega a entregarle dichos efectos alegando que la Carmen le adeuda unos cuartos.

Ebrio

Por embriaguez en la vía pública, ha sido detenido esta madrugada Jaime Fuster.

El eclipse de Cervantes

Emilio Nadal Ortiz ha tenido la comodidad de colocar un cartel con el anuncio de la candidatura de D. Ramón Campos Puig, bajo la lámpara conmemorativa del centenario del Quijote que existe en la fachada de la Casa Consistorial.

El guardia distinguido Jaime Fontanet, de la Urbana, ha presentado una denuncia sobre este hecho, resultando de todo ello una multa de 10 pesetas contra el referido Nadal.

ENTRE CUÑADOS

(Por telégrafo)

Uno mata a otro

Madrid 6 (4'10 t.)

Telegrafían de Zaragoza que en el pueblo de Toros por una diferencia de participación de intereses, ciferos a tiros, dos cuñados.

Resultó muerto uno de ellos llamado Benigno Rodrigo.

El otro, llamado Indalecio Frances resultó herido.

LYON

(Por telégrafo)

Madrid 6 (4'15 t.)

Manifestación católica.—A tiro limpio.—Numerosos heridos.—Cargas de la policía.—Detenciones.

Telegramas de Lyon dan cuenta de que, con motivo de celebrarse una manifestación católica, para protestar de la expulsión de las Hermanas Conceptionistas, se produjeron varias colisiones.

Entre reaccionarios y radicales se cambiaron muchos disparos.

Han resultado numerosos heridos de uno y otro bando, la mayoría de ellos graves.

La policía dió una carga contra los promovedores del motin, consiguiendo disolverlos.

Se han practicado muchas detenciones.

DOS NOTICIAS

(Por telégrafo)

Madrid 6 (6'30 t.)

Aranceles aprobados

Han sido aprobados los nuevos aranceles, fijando los derechos que corresponde percibir a los procuradores.

Conferencia

Han celebrado una conferencia los Sres. Canalejas y García Prieto con el embajador de España en el Vaticano, Sr. Navarro Reverter.

La entrevista tuvo por objeto el dar

a este último las instrucciones convenientes para las negociaciones con la Santa Sede.

FRANCIA Y ESPAÑA

(Por telégrafo)

Visita preliminar

Madrid 6 (2'30 t.)

Telegrafían de París, que nuestro embajador en aquella república señor Pérez Caballero, ha visitado a M. M. Briand, Deschanel y Poincaré.

Lo que alega España

La entrevista tuvo por objeto enterar a los ministros franceses de los argumentos que invocará España, como base de las negociaciones entre ambos países.

Saliendo por la tangente

Según parece, los miembros del gabinete francés contestaron a nuestro embajador, que las actuales circunstancias han modificado mucho la situación creada por el tratado de 1904.

Llueven peticiones

También comunican de París, que Le Temps publica en sus columnas un carta del diputado por el departamento de los Pirineos orientales, monsieur Brousse.

Este propone que el Gobierno francés aproveche la ocasión presente, para pedir a España las indemnizaciones debidas a los nacionales franceses, por los perjuicios que sufrieron durante la semana trágica en Barcelona.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 6 (5 t.)

Interior. 84'95
Fin 84'50
Próximo 00'00
Amortizable. 101'95
Banco 454'00
Editorial de España, fundador. 000'00
» ordinarias 000'00
Banco de Cartagena. 000'00
Tabacos 300'00

Cambios

Francos 8'85
Libras 27'36
Exterior París 00'00

BARROSO DE VISITA

(Por telégrafo)

Madrid 6, (5'40 t.)

El ministro de la Gobernación, señor Barroso, ha estado hoy en el palacio de los infantes doña Teresa y don Fernando, con objeto de complimentar a la infanta doña Paz.

LA JUNTA DE ARANCELES

(Por telégrafo)

Madrid 6 (5'45 t.)

La Junta de Aranceles y valoraciones, ha aprobado hoy las partidas primera y segunda, correspondientes a la clase sexta del arancel.

La guerra italo-turca

Madrid 6

(Conferencia telegráfica a las 4 tarde)

La anexión de Trípoli

Telegrafían de Roma, que el ministro de Negocios de Italia, ha dirigido un telegrama a las cancillerías extranjeras.

Se expresa en el mismo que la anexión de la Tripolitania, se halla justificada por las constantes victorias alcanzadas por las tropas italianas.

Condiciones de paz

Añade que Italia se muestra dispuesta a admitir la paz, en condiciones decorosas para Turquía, siempre que esta potencia acepte la anexión a Italia de la Tripolitania y la Cirenaica.

Ataque a Trípoli

De Trípoli participan que las fuerzas de turcos y árabes rompieron un vivo fuego de cañón contra los italianos.

Estos contestaron a la agresión, durando el combate varias horas.

Bajas de los turcos

Los turcos huyeron, dejando en el lugar del combate 42 muertos.

Cooperando al combate

La escuadra italiana, con los disparos de la artillería, logró contener el avance de los otomanos.

Tropas turcas disueltas

Se asegura que se ha disuelto el grueso de las tropas turcas en Trípoli. Otras referencias de origen italiano, afirman que el enemigo se halla quebrantadísimo por los estragos que causa el cólera entre los turcos y las derrotas.

Transporte turco a pique

Un crucero italiano bombardeó logrando echarlo a pique a un transporte turco.

Tripulantes salvados

La mayoría de los tripulantes de este último buque, consiguieron salvarse.

Habla Canalejas

(Por teléfono)

De elecciones

Madrid 6 (5'40 t.)

Canalejas ha dicho que el cuatro por ciento de los concejales proclamados ayer con arreglo al artículo 29, son republicanos.

Manifestó que la proclamación de candidatos se hizo ayer en España con absoluta tranquilidad.

Solamente en Vivero hubo algún incidente por disputarse el triunfo al alcalde y el medico titular del citado pueblo.

Mitins electorales

Añadió Canalejas que en varios puntos se celebran mitins electorales.

En Cataluña estos actos son constantes, limitándose los oradores a hacer la propaganda electoral.

No ocurre así en otros puntos añadió el presidente—en donde se involucran los conceptos.

TANGER

(Por telégrafo)

Se trata de la grippe.—Casos benignos

Madrid 6 (4'20 t.)

De Tánger comunican que entre los médicos se acentúa la creencia de que, la actual epidemia que allí se ha declarado es la grippe.

Los facultativos juzgan que esta se halla agravada por la falta de higiene entre las gentes pobres.

Entre la colonia española, son hasta ahora muy contados los casos.

La epidemia de grippe no reviste gravedad.

Concejales proclamados

(Por teléfono)

Madrid 6, (5'30 t.)

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas una lista de los concejales proclamados ayer en España, con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral.

Son los siguientes:

- Liberales, 1672.
Conservadores, 856.
Católicos, 46.
Republicanos, 145.
Independientes, 234.
Carlistas, 98.
Nacionalistas y regionalistas, 20.
Indefinidos, 8.
Socialistas, 8.
Labradores, 5.
Total 3.117

VALENCIA

(Por teléfono)

Madrid 6 (6'15 t.)

Telegrafían de Valencia que el detenido Manuel Sampere, es uno de los complicados en la bomba que hizo explosión en la puerta de la Catedral.

Vistado a Rodríguez

(Por teléfono)

Madrid 6, (6'10 t.)

Una comisión de diputados castellanos han visitado hoy al ministro de Hacienda solicitando mejoras para ambas Castillas.

También le visitó una comisión de autores dramáticos, para interesarle en asuntos relacionados con la propiedad intelectual.

Cartera de Alicante

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA
Sagasta, 81A.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celuloide para carruajes.—Papel cristall en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé, Baldosilla para cubiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escapapates.—Papel pintado, de Francia, Alemania ó Inglaterra, para decorado de habitaciones

De José García Martínez

VIGAS DE ACERO PARA OBRAS

Alfarras laminadas, en todas dimensiones
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
En Murcia: Floridablanca, 6, dupdo.

De José García Martínez

LA TOS HA DESAPARECIDO Y EL APETITO VUELVE

Charpalle, por St-Bonnet-de-Chastel (Puy-de-Dôme), 12 de Diciembre de 1904.—Muy señor mto: Hace quince días recibí un frasco de su Alquitrán-Guyot, que me ha mejorado mucho. Hasta ya 11 meses que contraí una tos que luego degeneró en bronquitis, pero desde que tomé el frasco que usted me remitió desapareció la tos y me volvió el apetito. Me encuentro mucho mejor y me felicito de haber conocido el verdadero Alquitrán-Guyot. Firmado: Antonio M...



MICROBIOS

destruidos por el Alquitrán-Guyot

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar á los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si, en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bis, así como las señas: *Maison Frere, 19, rue Jacob, Paris.*

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día y cura. Advertencia. Como hay personas para quienes el sabor del agua de brea no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de Noruega (de pino marítimo puro) y tomar dos ó tres cápsulas á cada comida; las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas, y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que su fren de reuma y gota, neurastenia, seza, estomago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, entumecimientos nerviosos, etc., un remedio sencillo, verdaderamente maravilloso, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar su vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como haber de conciencia, hace esta indicación, que le propuso, por un momento humanitario, en la conferencia de un voto. Escribir á: *Farmacia S. S. Sarrate, Ariza, 24, 1.º Barcelona.*

FOLLETIN DE EL LIBERAL (62)

CAROLINA UVERNIZIO

Los Misterios de Florencia

SEGUNDA PARTE
PASIONES Y DELITOS

bajos y el sacramento entre sus manos siguió el orlado. Al quedar solo el barón murmuró: —Toto es el hombre que se desaba. El obracó como yo quiero, sin conocer mi secreto; ¡Ah! Ha llegado la hora de obrar sin debilidad y con una firmeza inexorable y pronta. Apenas había profetizado estas palabras; la puerta se abrió y apareció Luciana en elegante traje de visita, de color gris claro, bordado en negro, una peluca riquísima sobre las espaldas y un caprichoso sombrero mosquetero. Estaba adorable, y si barón á verla sonrió. —¿Ya dispuestas? —Ya lo va, papa; en cambio tú no puedes de

Vapores CORREOS FRANCESES

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR. Vapores extraordinario rápido y directo el 7 de Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á Buenos Aires (América del Sur).

Con el magnífico y moderno trasatlántico de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos.

Parana

Llegará á ALMERÍA, procedente de PUERTO ESPAÑOL el día 7 de NOVIEMBRE 1911, y admitirá pasaje en CÁMARA de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de TERCERA CLASE COMIDA á la ESPAÑOLA. PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA, 200 PESETAS.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los Pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cerrarán el día 17, ó antes si están en buenas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.

Boulevard del Principe 78 y 75.—ALMERÍA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

NAVIGACION GENERALE ITALIANA

SERVICIO ACCELERADO POSTAL Y COMERCIAL PARA EL SUR DE AMERICA (BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA)
El magnífico vapor de 12.000 toneladas

SICILIA

Saldra de ALMERIA el 11 de Noviembre de 1911 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con breve escala en Dakar.

Tomará carga y pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clases. Excelente en los itinerarios, Cámaras de lujo, confort moderno, comodidad, buen trato, higiénico, hospital, dep. de pasajeros, ventiladores, las eléctricas telegrafo sin hilos, dos hélices.

COMIDA ESPAÑOLA. NOTA: Para obtener plaza los viajeros de primera y segunda clase, deberán presentar sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque; así como el de haber cubierto las plazas reservadas á este puerto.

CONSIGNATARIO: ALFREDO RODRIGUEZ BURGOS, Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

Vapores Correos de Africa

Todos los días 7 y 19 de cada mes, salen con destino á los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Algeciras, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Safi, Mogador y puertos de Canarias.

Todos los días 4 y 16 de cada mes, salen con destino á Algeciras, Tánger, Larache y Barcelona.

Los días de domingo el vapor SAGUNTO directo para Barcelona. Todos los miércoles sale vapor directo de Barcelona para este puerto, llegando los viernes y saliendo el mismo día para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Marsella y Génova, con escala quincenal en Larna; y eventual en Niza, Porto Maurizio y Oneglia.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico. Consignatario D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ, CATALINA en Cartagena.

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol. PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA. Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, bronquitis crónicas y toses rebeldes. La EMULSION MARFIL al Guayacol, engorda y fortalece á los niños, desarrollando el sistema óseo. Depósito Central: Labora torio químico farmacéutico. F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil.—MALAGA

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR. Servicio fijo, rápido y directo el 12 de Noviembre para el transporte de pasajeros con destino á ALMERIA, CÁDIZ, CÁMERA DE BUENOS AIRES, con las magníficas y modernas transatlánticas (AMERICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos.

Plata

Saldrá de ALMERIA el 12 de NOVIEMBRE de 1911 y admitirá pasaje en CÁMARA de 1.º, 2.º y 3.º clases haciendo breve escala en CÁMERA DE BUENOS AIRES para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 10 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

HABIENDO SE DECLARADO LIMPIAS LAS PROCEDENCIAS DE MARSILLA, ESTOS VAPORES SIGUEN SU ITINERARIO FIJO DEL DIA 12 DE CADA MES.

PARA LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los Pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cerrarán el día 10, ó antes si están en buenas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C. Almería, 75.

Linea de Vapores TINTORE

BARCELONA. Para BARCELONA, el vapor FRANCOLI que sale de Alicante todos los miércoles, á las 5 de la tarde.

Para ORAN, TURIA que sale de Alicante los días 6, 16 y 26 de cada mes.

Consignatario y Agente: en Alicante, D. JUAN GUARDIOLA.—En Barcelona, Sres. DOMENECH y CERT HERMANOS, Paseo de Colón, 17.

AGUA DE BORINES

La mejor agua de mesa. Alcalina-Bicarbonatado-Sódica. Si es ideal para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Reconocida por la Ciencia, los enfermos y el buen gusto.—Pídase en Farmacias, Hoteles, Restaurantes y en la Bodega «Campo Alto», Plaza de Isabel II, núm. 30.—Archena.

La Moda Práctica

Es la Revista más elegante, más útil y más económica para toda señora ó señorita.

Muy necesaria á toda PROFESORA, MODISTA y BORDADORA y la única que armoniza el orden de una casa bien organizada.

Se publica todas las semanas con 20 páginas de grabados y texto, con regalos de suplementos de patrones, labores, novela y música, y celebra concursos y REGALOS POR SORTEO.

Se remite número de muestra pedido á sus oficinas y se suscribe al económico precio de 1,50 pesetas trimestre en Madrid y 4 2/25 en provincias.

Marqués de Cubas, 7 MADRID. Aportado 112



Mac-Andrew & C. Gremio de Ultramarinos

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Hamburgo. El vapor PIZARO cargará en Cartagena el día 8 de Noviembre.

Para Londres y Hamburgo. El vapor ARANA cargará en Cartagena el 9 del actual. Agente: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo, 6, pral.—Murcia

Gremio de Comestibles

El Síndico del gremio de comestibles, D. Francisco Pérez, cita á los agraciados para el día 8 del corriente, á las tres de la tarde, para tratar asuntos de interés. Domicilio: Fonda Negra.

Gremio de Abacerías

El Síndico del gremio de abacerías D. Avelino Gómez Guillamón, cita á los individuos del mismo para el día 10 de los corrientes y hora de las tres de su tarde, en el local de la Federación de los gremios, calle del Príncipe Alfonso, para tratar del reparto de la contribución industrial, respectiva al año de 1912.

SE VENDE Costurera

Se ofrece para ropa blanca de señora, cabada Farmacia situada en Archena, por ausentarse el dueño al extranjero. Razón: Don Angel Pica-domicilio calle de Cartagena núm. 18, pral.

dic otro tant'... ¿su consecuencia, quizás, desentendarse de aquel impertinente?

—En efecto. —¿Quién es? ¿Qué quería de tí? —Un pobre diablo que me ha recomendado. Luciana hizo un gesto de desprecio.

—Tiene el tipo de un hombre—dijo con franqueza. El barón se esforzó en salir.

—Te seguías—repuso el pobre—no ha demostrado muchos deseos de ocuparse de trabajo.

—¿Qué hacía antes? —Las preguntas de Luciana empezaron á embrollar al barón.

—No sé—dijo—no me ha informado bien. Más el tiempo vuela y voy á vestirme.

—Un cuarto de hora después padre á hija subían á un elegante cupé, cuyos caballos pisaban impacientes.

—¡Al palacio de Santiañitis!—ordenó gravemente al barón.

los cuales olofaban su maestría y le expresaban su satisfacción por el obsequio, cuando de pronto la padre del señor se abrió y comparó un orlado llevando una tarjeta sobre una bandaja de oro, fuamente cincelada.

—El barón Armando Viso—leyó el duque en voz alta, levantándose presuroso. ¡Ah!, me ha visto invertido y ya que hoy vendría, y me había olvidado.

El rostro de Renata tomó una expresión de inquietud.

—¿Qué quiere de tí el barón? —Debe traerme algunas acciones de Banco; yo mismo se las pedí.

Y volviéndose hacia el orlado, añadió: —Hazle pasar á mi gabinete.

El orlado se inclinó, pero sin retirarse.

—¿Qué más quieres? —El señor barón viene acompañado de su hija que pide permiso para saludar á la señora duquesa.

Renata experimentó un súbito malstar, pero era demasiado gran dama para negarse á recibir á la joven hebra, cuando su padre veía á hacer un favor al duque.

—Hazle entrar aquí—ordenó.

Esa vez el orlado, tras nueva y profunda reverencia salió del salón.

El duque lo siguió.

—¡Mamá! Debo quedarme junto á tí—preguntó Raul á la duquesa.

—Sí, amor mío.

—Pero... ya sabes tú que no puedo salir de esta hebra.

ciencia; la cual entro de graciosa desenvoltura yendo al sacacrista de la duquesa, que se había levantado.

—Perdonadme—dijo con un frecuencia habitual—si os molesto en un día fuera de recibimiento, pero mi padre debía ver al señor duque y yo he aprovechado la ocasión, con alegría, para venir á ofreceros mis homenajes.

—Me proporcionaréis un verdadero placer dijo Renata, correspondiendo al apretón de mano de Luciana, que se volvió para dar un beso á Raul.

Pero esta le saludó con tal gravedad, que Luciana se contentó con sonreírle y tenderle también la mano que el niño tocó apenas con la punta de los dedos.

Las dos damas se sentaron, y Raul se aproximó á la mesa, y pareció entregarse con gran atención á ojear el álbum donde su padre había dibujado su retrato.

Tras una frívola conversación sobre modas y especulaciones, la duquesa preguntó de pronto á Luciana:

—¿Y cuánto tiempo hace que habéis perdido á vuestra madre?

—No la he conocido contestó Luciana con aspecto de infelicitad tristeza, poniéndose intensamente pálida y seria.—mi padre me ha dicho que había muerto al dar me á luz, pero lo extraño es que no sé en qué sitio está enterrada mi madre.

—¿No lo habéis preguntado á vuestro padre?

—Sí; pero lo vi turbado de tal manera y por tanto tan serio, que no he insistido en la pregunta, y, por otra parte, prefiero creer que mi madre vive todavía.

La duquesa palideció visiblemente, y sin saber por qué, sintió gran frío en el corazón... Sin embargo, se revistió de ánimo, y con expresión de dulces piedad, dijo:

—Si vuestra madre viviese estaría junto á vos.

—Hay tantas madres que abandonan á sus propios criaturas—exclamó Luciana con un característico frecuencia—pero yo las compadezco, que una gran desventura haya herido á una mujer para que se avergüenzase de confesar su maternidad.

Estas palabras, dichas al oído por la bella hebra, produjeron un efecto tan rápido y tan violento en la duquesa, que se puso livida y quedó muda y casi sin respiración.

Signó un momento de silencio, algún tanto embarazoso para las dos damas.

La súbita emoción de la duquesa no pasó desapercibida á Luciana, aunque sin poder explicarse la causa.

Felizmente, en aquel momento levantóse el pasado portier para dar paso al duque y al barón.

Renata cogió su aparición casi con alegría; se sacotaba inquieta y turbada en presencia de Luciana.

—¿Habéis terminado ya vuestros negocios?—dijo con su voz más suave y melódica.

El barón se inclinó profundamente.

—Sí, señora duquesa—contestó—y me he tomado la libertad de venir á recoger á mi hija.

—¿Queréis sentaros, señores?—preguntó con estabilidad la duquesa.

—Siento no poder complosaros—dijo el barón—pero como ya he dicho á mi amigo, tengo un negocio que no admito dilaciones.